“  Я в морі книг  як риба у воді”

(фрагмент ділової  гри)
Тема: Використання бібліографічних знань для пошуку інформації в бібліотеці.

Мета: Закріпити і розширити знання дітей   відшукувати потрібну інформацію за допомогою довідково-бібліографічного апарату бібліотеки;


-Навчити вільно користуватися алфавітним та систематичним каталогом , системою картотек;

-Розвивати самостійність, винахідливість.

Дидактичні матеріали: Карточки з запитаннями ;





Система каталогів та картотек;





Довідковий фонд;





Фонд художньої літератури;





Візитки членів гри.

Члени гри: учні старших класів (7-11), кожен з яких має певне соціальне положення.

Люда – учениця 11Б класу, неодноразовий дипломант міських та обласних олімпіад, призер  Всеукраїнаського конкурсу на кращого знавця української мови – консультант в грі.

Надя – учениця 7Є класу, учасник обласної олімпіади з математики (8 місце) – студентка першого курсу Національного державного університету, біологічного факультету. Вивчаючи історію біологічних відкрить вона має написати реферат на тему:”Чарльз Дарвін  і вибух в науці”.

Сашко – учень 8Г класу,(учасник обласної олімпіади з історії (5 місце) – без п”яти хвилин аспірант історик. Пише кандидатську роботу за темою “Історія україни – в піснях, легендах, казках”.

Юля – учениця 10 В класу – вчитель англійської мови. Їй потрібно підібрати інформацію за темою відкритого уроку-семінару  “Найвідоміші міста Великої Британії”.

Іра – учениця 10 В класу (Дипломант МАН. Захищала роботу з правознавства) – правознавець, адвокат. Веде просвітницьку роботу в трудових колективах. Їй треба підготувати  максимум популярної інформації про трудові відносини між працівником і роботодавцем.

Катя – учениця 10 В класу, дипломант МАН, захищала роботу з математики  - Студентка 4-го курсу математичного факультету. Пише курсову роботу про дослідження життя і діяльності Евкліда.

Іра – учениця 11А класу, учасник міських олімпіад з різних предметів – програміст . Працює над створенням спеціальної програми  введення баз даних в бібліотеках. Потрібна література, яка б  популярно розповіла користувачеві баз даних про роботу з ними.

Катя – учениця 11А класу, учасник і призер міських олімпіад з різних предметів – вчений -філолог , досліджує життя та творчість Евгена Маланюка.

Хід гри.

Люда: Добрий день шановні учасники, доброго дня й вам шановні гості.
Сьогодні  я ваш консультант в діловій грі “ Я  в морі книг як риба в воді”. Хочу розповісти вам про умови гри. Кожен з вас  сьогодні не  просто учень. Ви представляєте різні групи населення за соціальним статусом. Для вашого навчання чи роботи потрібно зібрати інформацію певної тематики.


Знання і уміння самостійно здобувати інформацію  ми отримали на бібліотечних уроках або при відвідуванні бібліотеки Наталія Василівна завжди нам наголошує: “Самостійно здобута інформація – в 3-4 рази стійкіша, ніж та, яку тобі принесуть на золотому блюдці”. Тому ми сьогодні в ході нашої ділової гри повторимо, як же потрібно знаходити  її. Зараз я кожному з вас роздам завдання, вони спеціально підибрані так, щоб пошук не займав багато часу, а тому в вашому розпорядженні від 3 до 5 хвилин

(Люда роздає завдання і по ходу розповідає про кожного учасника). 

А тим часом я хочу розповісти гостям про наші уроки бібліографії.


Коли нам вперше запропонували їх , ми не знали навіщо вони потрібні. Адже матеріал про який нам розповідали був якийсь  сухий, малоцікавий. Наталія Василівна нас попередила, що бібліографія як вища математика не знатимеш азів, не підеш далі, а тому не зможеш навчитися вільно
шукати інформацію , то й не будеш володіти нею.
Ми покірно записували теоретичні відомості про правила описання джерел інформації, але що це не вникали. Та коли Наталія Василівна дала нам практичні роботи – описати статтю з газети чи журналу, книгу, грампластинку тощо, нас це зацікавило І, навіть ті, що не писали з нами конспектів, почали з зацікавленістю виконувати роботу. А далі ми вчилися вибирати потрібну інформацію за допомогою алфавітного і систематичного каталогів, дізналися про інфдекс книги, для чого він і як, знаючи цей індекс, знайти книгу.


Та по-справжньому значення цієї науки – бібліографії – ми зрозуміли, як перейшли до старшої школи. Одного разу наша вчителька української мови та літератури Олена Петрівна дала нам завдання написати реферати з заданих тем з обов”язковою бібліографією. Отоді ми й згадали  уроки Наталії Василівни, дістали зі шафи свої записи, а хто не записував побіг за консультацією до бібліотеки.


Особисто для мене  значення уміння  самостійно розшукати  інформацію, і вірно записати джерело інформації, надзвичайне. Я готуюсь до вступу в вуз і тому багато вчу самостійно, а вміння орієнтуватися в довідковому апараті бібілотеки економить мені час пошуку інформації  та робить мене незалежною від бібліотекаря. 


Так, пошук закінчено. Хто готовий представити літературу з заданої теми?

     (Учасники представляють свої роботи).
Люда: Добре. А  на закінчення нашої гри я хочу  , щоб ви продовжили таку думку:

· Якби я був Міністром освіти, я б для шкільних бібліотек зробив …..

      (Відповіді учасників гри)

Люда: На цьому наша гра закінчина. Дякую всім за участь.

                Фрагмент уроку Галини Максимівни.

Тема:  Використання довідкового апарату бібліотки для досконалого   вивчення української мови та літератури.

Мета: - розвивати потребу учнів в роботі з довідковим апаратом;

· навчити вміло використовувати свої знання  вивченні предметів естетичного циклу;

· навчити самостійності в підборі потрібної літератури .
Учасники уроку : учні 5 –Б класу та учні 11-Г класу.
Хід уроку: Вчитель коротенько нагадує учням про значимість  вміння використання довідкового апарату бібліотеки для здобуття високих успіхів у навчанні.

Повторення з 5-тикласниками основ лексикографії.

Кілька простих запитань:

· Де можна знайти значення синонімів?

· Який словник допоможе нам вірно написати  слово?

· До якого словника ми звернимося, щоб знайти значення фразеологізму “гнути кирпу”?

Після повторення дітям даються карточки з завданнями:

  Знайти антонім до слова ОДНАКОВИЙ
.

  Що означа слово  ПІДЛЕСЛИВИЙ?

  Знайти значення фразеологізму “БАЙДИКИ БИТИ”.

  Перекладіть  українською мовою  словосполучення НАЗВАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ. 

Поки 5-тикласники виконують завдання з 11-тикласниками повторяються  правила написання рефератів:

1. Визначити тему.

2. Підібрати літературу.

3. Грунтовно вивчити літературу.

4. Скласти список розділів реферату.

5. Систематизувати опрацьований матеріал.

6. Написати реферат.

7. У кінці реферату подати список використаної літератури, яку записати за допомогою спеціального опису, який називається бібліографічним.

Ці правила ми повторили , а тепер ваші завдання: 

За допомогою каталогів та картотек підібрати літературу для реферетів на такі теми:

“Життя і творчість Уласа Самчука”

“Образ жінки в творах Т.Шевченка”.

“Наш земляк – Андрій Гудима”.

“Андрій Малишко – вчитель і поет”.

Будь ласка ,працюйте.

Учні 5-го класу показують свою роботу і розповідають як вони знайшли слова
.

Учні 11 класу розповідають про те, як знайшли певну літературу .

Підсумок.

Знайти антонім до слова ОДНАКОВИЙ
.

Що означа слово  ПІДЛЕСЛИВИЙ?

Знайти значення фразеологізму “БАЙДИКИ БИТИ”.

Перекладіть  українською мовою  словосполучення “НАЗВАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ”.

“Життя і творчість Уласа Самчука”

“Образ жінки в творах Т.Шевченка”.

“Наш земляк – Андрій Гудима”.

“Андрій Малишко – вчитель  і поет”.

Надя – учениця 7Є класу, учасник обласної олімпіади з математики (8 місце) – студентка першого курсу Національного державного університету, біологічного факультету. Вивчаючи історію біологічних відкрить вона має написати реферат на тему:”Чарльз Дарвін  і вибух в науці”.

Сашко – учень 8Г класу,(учасник обласної олімпіади з історії (5 місце) – без п”яти хвилин аспірант історик. Пише кандидатську роботу за темою “Історія україни – в піснях, легендах, казках”.

Юля – учениця 10 В класу – вчитель англійської мови. Їй потрібно підібрати інформацію за темою відкритого уроку-семінару  “Найвідоміші міста Великої Британії”.

Іра – учениця 10 В класу (Дипломант МАН. Захищала роботу з правознавства) – правознавець, адвокат. Веде просвітницьку роботу в трудових колективах. Їй треба підготувати  максимум популярної інформації про трудові відносини між працівником і роботодавцем.

Катя – учениця 10 В класу, дипломант МАН, захищала роботу з математики  - Студентка 4-го курсу математичного факультету. Пише курсову роботу про дослідження життя і діяльності Евкліда.

Іра – учениця 11А класу, учасник міських олімпіад з різних предметів – програміст . Працює над створенням спеціальної програми  введення баз даних в бібліотеках. Потрібна література, яка б  популярно розповіла користувачеві баз даних про роботу з ними.

Катя – учениця 11А класу, учасник і призер міських олімпіад з різних предметів – вчений -філолог , досліджує життя та творчість Евгена Маланюка.
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